



■ 海滨(右)是时政记者出身,海波(左)是体育记者出身,兄弟俩在家中向小外甥女秀球技,仿佛回到淘气的童年时代



■ 童年合影,照片上姐弟穿的是同一块料子做的裤子(资料照)



■ 小哥俩从小就亲密无间(资料照)

海滨 海波 与你相约《海上夜谈》

本报记者 孙中钦 图文



海滨、海波,一对双胞胎兄弟。他们从业新闻近二十年,是这一领域中的佼佼者。最近,海滨主持的上海电台《直通 990》获得中华慈善奖;海波获得过金话筒、长江韬奋奖、名主持等多个奖项,目前是上海广播电视台的首席主持人。

搭档主持 亚洲独一无二

前阵子电视剧《西游记》热播,一个饭局上,海滨、海波一块坐下来,还没吃呢,同事的儿子就指着他俩问了:“妈妈,他们哪个是真的?”大家不解,妈妈解释:这孩子最近在看《西游记》。大家笑了……

其实,当上视新闻综合频道《海上夜谈》节目刚播的时候,观众还是有不小的惊讶:“这档节目的主持人是使用了特技吗?”《海上夜谈》,是SMG的一档电视新闻评论节目,每周六晚上十点半播出。用双胞胎共同主持这档节目,目的就是在保持新闻评论高度的同时,又能在深夜时段给观众带来一份轻松。做了多年广播节目的兄弟俩,“触电”的追求是“见人所未见”。二十年的新闻积累,让兄弟俩应付这档节目游刃有余。这样的兄弟档新闻主持据说在全国乃至亚洲都是独一份。

一起成长 常遇到小尴尬

双胞胎身份在海滨、海波眼里,实在是一件外人看了很羡慕、当事人难免会尴尬的事。见到陌生人不打招呼人家说你傲慢,见人就打招呼吧,人家捂嘴一笑:“你倒是很有意思,我只认识你兄弟呀……”

海滨、海波有一段时间在单位食堂很有名,因为“这个

人”经常中午来吃两顿饭,阿姨看到会哈哈大笑,回头对同事说:“你们看呀,这个人真的又回来吃了一份!”每每此时,海滨、海波只能频频点头,“阿姨烧的太好吃了,要是能吃得下我恨不得吃第三份。”

兄弟俩从小就习惯了这样的误会,在学校读书的时候,一个闯了祸,另一个被罚站了两节课后,老师才发现罚错了。

分清他俩 家人毫不费力

一起读书成长的经历,经受了无数的路人指指点点,海滨、海波自小产生了一种抵触感,走上社会后便尽可能分开,无论是职业还是朋友圈子,力图没有交集。

鬼使神差的是,最终却从不同的工作岗位共同走进广播,从不同的新闻节目到最终都主持民生节目,再到走进一档电视新闻节目。这算是双胞胎的心灵感应吗?海波和海滨都不敢肯定。但有一件事,至今哥俩没想明白,那就是海滨、海波发音都有平翘舌不分的毛病,但是海滨入行后经过近半年刻苦训练,彻底改掉了这个毛病后,海波居然也就不劳而获了。

问起家人,别说他们的姐姐和爸爸,就连他们的小外甥女都能瞬间准确指出大舅小舅。按照姐姐的话说:分清他俩?背影都能看出来!看来血缘、亲情的联系让家人分清他俩毫不费力。



■ 父亲在无锡养老,难得回沪,兄弟俩拿出近照“汇报工作”



■ 即将进入录播间,兄弟俩整装待发



■ 兄弟俩共同主持《海上夜谈》,成为荧屏上独特的风景



■ 和家人一同收看《海上夜谈》,是为了听取真实的意见